

POLITICKE ZPRÁVY ZAMORSKÉ

Volby v Dánsku skončily skvělým vítězstvím opozice. Ve volbách jednalo se o to, má-li být dotvrzen kompromis, kterýž část opozice, odstěpivši se od levice, uzavřela s pravici (s konservativci) a kterým pomohla, k většině reakcionářskému systému, jenž též i zákonodárné práce a mocí kladl do sněmovny horní a nikoli tudíž do sněmovny lidové, do ní, proti níž vláda celou řadu let a za ministr-presidentství Estrupova dokonce — bez rozpočtu. Avšak na konec, jak řečeno, slavil pomocí odstěpených z levice i vítězství v dole sněmovně. Ne na dlouho však, jen do voleb 9. dubna konaných. Volby ty měly ukázati, zda-li lid schválně kompromis chabých živlů opozice a reakcionářů. A lid tento kompromis, tyto dánské punktače, odsoudil. Až dosud měla nová slepená vládní většina ve folket 56 hlasů (30 konservativců, 26 z levice,) proti 46 opposičním. Po volbách jest však většina vládní rozložena a změnila se v menšinu, tak že dnes má vláda ve sněmovně více méně spolehlivých 53 hlasů (25 konservativců a 28 z levice) proti 61 hlasům opposičním (z těchto jest 53 radikálů a 8 socialistů, poslední dobyli totiž řadu mandátů.) Jsme zvědaví, odstoupí-li nyní konečně reakcionářské ministerstvo, jež ovšem má na straně své sympatie krále Kristiana, aneb sahne-li znovu — k státnímu převratu.

K sjezdu loďstva evropských států ve vodách německých a k otevření průplavu mezi severním a Baltickým mořem, kterýž mítí bude pro Německo, jak jsme již vyložili, velkou důležitost vojenskou, stanoven již oficiální program. S císařem Vilémem II. přibude dne 19. června o 11. hodině dopoledne do Hamburku 22 spolkových kufřů. Ostatní hosté přibudou do Hamburku před ním. Pozváno celkem 500 osob. Slavnosti zúčastní se i vyslanci států, jichž loďstva do řad německých přibudou. Ze 497 členů říšského sněmu pozváno bude 150 poslanců a ze sněmoven pruských 100 členů. Ráno druhého dne vyplují obě císařské yachty a císařem Vilémem II. a spolkovými knížaty z Hamburku a vplují o 3. hodině odpolední do průplavu. Plavby průplavem zúčastní se 12 až 14 lodí, mezi nimiž mimo yachty císařské obrněné "Wörth" a několik anglických admirálských yacht. Večer zakotví tyto lodi u Rendsburgu. Den na to bude tam vojenská paráda, již zúčastní se vojsko i námořnictvo. Potom popluje se dále. Vilém II. se odebere do Kielu, kdež bude přijmat zástupce cizích mocí a jich admirály, jimž na počest bude ještě týž den na "Hohenzollernu" pořádána hostina. Dne 22. června bude přehlídka lodí, již zúčastní se 60 lodí cizích a 40 německých. Lodi budou seřaděny ve dva řady, na jedné straně německé, na druhé cizí. Od obvyklého seřazení abecedního pořadu (podle francouzských názvů států) upuštěno, poněvadž Vilém II. sám si vyhradil rozhodnutí rozestavení lodí cizích. Veřejnost politická jest tím zvědavější, ponechá-li lodi ruské podle sebe. Po přehlídce budou další slavnostní hostiny na různých lodích a návštěva těchto. Dne 23. vrátí se Vilém II. nepochybně do Berlína. Poplatníci německí uhradí náklad za tyto slavnosti obnosem 1,200,000 marek, jež povoliti má nyní říšský sněm. V politických kruzích budí slavnosti ty, jak známo, proto značné napětí, že tu zúčastní se Francie od r. 1870 poprvé oficiálně německých slavností oficiálních, a že okolnost ta věsti může tudíž k zajímavým projevům, zvláště když ve Francii jeví se silný proud proti účastenství tomuto.

Slavnost v Gorici zakoušejí veškerých slasti koalice, která na jihu znamená pojištění držby Vlachům. Městská rada důstojně trvá na zásadě, že pro slovinské děti školy třeba není a bída slovinskému závislému otci, kterýž chtěl by počívati o vzdělání svého dítěte. Ač v jazyku mateřském. Tím podepsal nad sebou ortel. Tak všichni dělníci, kteří prohlásili, že své děti chtějí poslati do školy slovinské, prostě vypovězeni z práce. Surový tento čin první s veškerou důsledností provedla městská rada gorická, jejíž hlava dr. Venutti, dnes spí na vavřínech, udělených mu tiskem irredenty. Irredenta v Gorici opanovala již i kostel. V předměstském kostele, kde až dosud zpíváno a kázáno bylo slovinsky, farář dr. Koudela, syn české krve (pěkná čest pro nás!) zpřevrtil a kázati slovinsky zakázal. . . . Jak patrně, poměry v Gorici pro Slovincy jsou náramně utěšené? Není divu, že hnev uobvacuje již i nejmirnější ze Slovinců, kteří nyní způsobili, že zemský sněm k dalšímu jednání přece jen již svolán nebude. K exodu a tím k přerušení prací sněmovních donutil je fanatismus vládky. Aby tento se zmírnil, vláda zamekla se nepostarala, proto zmařil se plán zemského hejmana, slovinské poslance třeba jen na několik dní do sněmu opět vláskati.

Otázka zemských jazyků a povinného učení se pro život veřejný uvádí nyní na denní pořádek v Tyroleku. Jak známo, přijal moravský zemský sněm jednohlasně návrh, aby na zemských reálkách zaveden byl druhý zemský jazyk jako povinný předmět. Podobný návrh, jen že všeho středního školství se týkající, ozval se i na sklonku zasedání ve sněmu českém, zde však nepřišel k vyřízení. Rovněž ve štyrském sněmu obrácena pozornost na důležitost slovinského jazyka. Nyní usnesl se zemský výbor v Innsbrucku domáhati se u ministra vyučování, aby na všech německých gymnasiích v Tyroleku zavedena byla italština jako povinný předmět. Výminky nemají činiti ani ústavy duchovenské, jimž pouze má dopřána býti lhůta, aby mohly opatřiti dobré učitelé italštiny. Jak krásné na pohled a o národní snáselivosti německé svědčí, kdyby německé pány liberály vlastní škody a pohromy nebyly ku snáselivosti donutily! Ale takto jen sobectví německé a vypočítavost vybízí k

učení se druhému zemskému jazyku. Aby tím snáze prorážeti mohli řady jinojazyčných svých odpůrcův.

Nový český podnik.
První českou tabáčnickou dílnou v Americe založil známý krajan, I. J. Palda, v Elgin Iowa, a vyrábí výborné kuřavé tabáky. Prozatím má v trhu na nudličky krájený tabák, po způsobu rakouském, zvaný "Koruna," kterýž prodává se v malém, třunco-vý paklík, za 5 centů. Je to nejlačenější a nejlepší tabák toho druhu v trhu. Potom drobený tabák, pod jménem "Palda's Granulated," jenž vyniká krásnou vůní a lahodnou, jemnou chutí. Mimo to prodává lačno na nudličky krájené neb celé odpadky od doutníků (cigar clipping). Až dosud museli jsme podporovati zavody cizozemní, proto věnujeme nyní podporu podniku českému. Hlasme se všude po Paldových tabákách. Čeští páni obchodníci zajisté vřede je objednat i jinonárodní učení totiž k vůli svým odkupníkům když budou o ně ládání. Necht' není závodů, Čechy podporovaného, bez výborných Paldových tabáků. Ceny ve velkém, jiné podrobnosti i vzorky obdrží páni obchodníci, když dopíš pod adresu: Great Central Tobacco Works, Elgin, Iowa. Třímá-dím

Severovy prášky proti bolestem plavy pomohou vždy. Mějte je po ruce

Rychlé vlaky do Chicago.
"Omaha & Chicago zvláštní rychlík" na dráze Chicago & Northwestern vyjíždí denně z Omahy 5.45 odpoledne, přijížděje do Chicago v 8.45 příštího rána. "Northwestern vlak č. šest" vyjíždí z Omahy denně ve 4 hod. odpoledne a přijíždí do Chicago v 8.15 příští ráno. Oba vlaky jsou co nejpohodlněji zařízeny, obsahují Wagnerovy a Pullmanovy spací vozy, jídelní vozy, jakož i vozy pohorkové. Písařna k prodávání lístků.
GEO. F. WEST,
821 1401 Farnam ul., Omaha, Neb

Věčný žid.
Není díla, kteréž by v romanopisectví tak poutalo všechny vrstvy čtenářů jako "Věčný žid." Jest to román světoznámý, který každý čte se zálibou. Toto velké dílo, čítající 1228 stran, jest nyní k dostání úplné za jediný dolar. Sešit na ukázkou pošle se ochotně zdarma každému, kdo oň požádá pod adresou
Knihovna Am Omaha Neb
Kdo chce mítí léky nejlepší, at koupí léky Severovy. Chraňte se léků padělaných!

SLUŠNÝ ZÁVAZEK.

Podotkli jsme již mnohokrát, "Je dáme pár stěviček zdarma aneb vrátíme peníze zpět," když vás stěvice neuspokojí. Žádný jiný velkoobchodník s obuví neodvážl se učiniti podobnou smlouvu; proč to však činíme my?

Jednoduše proto, že máme neobmezenou důvěru v stěvice, jež prodáváme.

"Celo-kožený stěvice," opatrně ušitý, musí vydržeti a předčítati vytrvalost obyčejného stěvice a to jest vše, co může rozumný člověk očekávati.

Padělaná kůže — stlačený papír — nemůže býti trvanlivá. Kdybychom obchodovali s takovými, nemohli bychom se stěžovat, že mi býti ani hotová.

Ano, my prodáváme kožené stěvice lačněji nežli obyčejné druhy.

Pevné stěvice do práce \$1.15.
Pěkné sváteční stěvice \$1.65.
Zvláště dobré telecí stěvice \$2.00.
Nejlepší stěvice z americké telečiny, jaké se prodávají jin za \$3.50 až \$4.00, naše cena \$2.50.
Nenaleznete stěvice nejnovější módy a všech účků, jež bychom neudrželi.

Nové vzorky v hnědých stěvičkách.

Nebraska Clothing Co.
Cor. DOUGLAS & 14th St.
127th Mluví se zde česky.
Zašlete si poštovní lístek pro náš jarní katalog. Obdržíte jej vyplacený.

Náš FAIRBANKS V.
je to nejlepší na světě.
Máme je všech velikostí. Neméně dobré jsou.....
ECLIPSE větrník
...jakož i...
Fairbanks galvan. oc. větrníky a věže.
Jsou hotovány všech velikostí, od 10 do 30 stop v průměru.
Fairbanks-Morse gasolinové stroje
vykádají pouze malé vydání. Všechny velikostí, od 100 koňských síl.
Fairbanks Duplex parní pumpy
tak dobré jako nejlepší.
Když nám sdělíte, co zamýšlíte dělati, poradíme nejlepší cestu a dáme vám odhad, co by vás to nešlo.
Fairbanks, Morse & Co.
1102-1104 Farnam St.,
Omaha, Neb.

Craver Harvestry.

APPLEBY-OVA KORUNA VÍVĚZSTV

Největší zdokonalení vazačů v minulých 10 letech.

THE KING poseče a sváže s úspěchem 12 stop široký řad těžkého obilí. Stroje tyto jsou bezvýmínečným zdarem, byly prodávány a používány ve žních r. 1894 v Mexiku, Spoj. Státech a Jižní Americe. Vyrábíme též šestistopové sekač stroje, sestavené v některých částech jako obyčejný harvester, avšak mnohem jednodušší a lehčího tahu.

THE QUEEN Nejjednodušší a nejlepší 6stopový vazač kdy zhotovený.

Hledají se všude nejspolehlivější obchodníci k prodeji těchto strojů.
Pro katalog, ceny a o jednání dopišete na výhradní vyrobitele

The Craver & Steele Mfg. Co., Harvey, Ills.